

民國三年三月廿六號

## 大漢公報

星期四

(二)

一、拾年前我革命的先烈，含生入死。滿清與帝國肉搏血戰，也無非爲人民爭天賦的自由權利而已。第壹次革命成功以後，民國成立。「主權在民」的原則爲全國所公認；而不敢爲名義的否認。貳十年來，變亂相尋，而國基終於不墜。實賴此無形信條的權威，有以維持其間。約法可毀，憲法可變，政權可以遞嬗，「从」實力可以轉移，而此全國公認的大經大法，建設於人民心理默契之上，終非武力能毀棄。洪憲復辟，相繼覆滅，可以明國民確有擁護民權的决心和勇氣。不幸自國民黨北伐勝利以來，公然唱「黨專政」的邪說，公然主張「黨權高於一切」，公然說「反三民主義即反革命」，公然削奪盡人民一切應有的權利而建立軍閥獨裁的政府。不但在實際上禍國殃民，鼓動循壞不已的內戰，並且膽敢在名義上以黨國代替民國，以青白紅的侵黨私旗代替五色國旗。民國至此，名實俱亡。我全國愛民主的國民，既反對滿清復辟於抗後，國民黨統治中國四年以來，全國反對之聲不絕。革命運動，仆後繼，都可證明中國人心不死。背叛民主的反動勢力，終難久在。惟查國民黨本爲具有革命歷史的政黨，該黨領袖孫文在生前所倡的三民主義，亦以民權主義爲中堅。孫文在民國拾四年，自廣州北上之際，曾發表宣言，主張開國民會議，以解決時局。直至臨彌留之際，尚諱諱以速開國民會議爲贊許。自孫文死後，國民黨數年來所有指制民權，剝奪自由的種種政策，不但有叛逆民國之嫌，亦且有背該黨向來的黨義。

當時情勢與今不同，孫氏的主張，容或出於贊許。自孫文死後，國民黨數年來所有抗於後，國民黨統治中國四年以來，全國反對之聲不絕。革命運動，仆後繼，都可證明中國人心不死。背叛民主的反動勢力，終難久在。惟查國民黨本爲具有革命歷史的政黨，該黨領袖孫文在生前所倡的三民主義，亦以民權主義爲中堅。孫文在民國拾四年，自廣州北上之際，曾發表宣言，主張開國民會議，以解決時局。直至臨彌留之際，尚諱諱以速開國民會議爲贊許。自孫文死後，國民黨數年來所有指制民權，剝奪自由的種種政策，不但有叛逆民國之嫌，亦且有背該黨向來的黨義。

## 本館特電

昨晚接駐滬訪員來電云

○蔣老介欲掩飾孫文容共罪過，特令將共匪改稱赤匪，限各報依此登載。

○中日交通會議定廿七日在南京舉行。

○黨府任熊式暉爲軍政部之陸軍處長，所遣淞滬衛戍司令缺，以顧震麟繼。

○又命孫連仲爲江西繼。

○蔣老介派高廉伯往粵。

省府主席

○德人欲造最大飛船。  
○樹膠價暴跌。  
○敦勸古應芬打消辭意。  
○回寧復職。  
○香山定三十號開縣民大會，取決縣城問題。  
○官預備大歡迎。

今晨接駐香港訪員來電云

○黃紹雄因桂局和平絕望，無以復黨府命，不敢回桂。

○香港總督將往廣州，黨現仍寓港。

車載客。

○東三省發現金礦。

○蘇俄覲視新疆。

○東三省發現金礦。

○蘇俄煤產減少。

○蘇俄鐵路通至邊界。

○蘇俄境內當尼士河流域之煤礦。

○蘇俄鐵路通至邊界。

○蘇俄境內當尼士河流域之煤礦。

## 列必珠、梁忠孝、社華職員表

## 笠巴市篤致公堂廿年職員表

2

## 列必珠、梁忠孝、社華職員表

## 笠巴市篤致公堂廿年職員表

2